

改善人居环境、开办助老食堂、建起幸福大院……

# 滨海这个村千方百计提升村民幸福感

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 于菲

9月22日傍晚，滨海区大家洼街道周疃二村忙完活计的村民们吃过晚饭，纷纷来到村幸福大院，有的健身跳舞，有的散步，有的在篮球场上挥汗如雨……成了该村一道亮丽的风景线。

“以前，大家吃过晚饭就没什么事做，想锻炼也没地方去，现在村里提供了专门的场地，还亮化了路灯、配齐了健身器材，我们随时随地都可以来健身跳舞。”周疃二村村民袁女士说，现在她天天和姐妹们来幸福大院跳舞，不仅心情好了，身体也越来越好。

“除了文化广场，幸福大院里还配备了卫生室、图书室、老年活动中心，让村民的精神富足了起来，提高了村民的幸福指数。”周疃二村党支部书记、村委会主任袁义华说。

近年来，周疃二村立足为民服务宗旨，在方便群众就医、改善人居环境、方便群众出行、丰富文化生活、加快基础设施建设、完善社会福利等方面精准铺排项目，把民生实事办到老百姓的心坎上，为乡村振兴摁下了“快捷键”。

“村里的环境如今真是大变样，以前荒废多年的莲藕池成了垃圾场，夏天气味难闻不说，还容易滋生蚊虫。通过村里的改造，这里建成了一个大花园，我们一有时间就来转转。”55岁的村民袁艳花说。

袁艳花的惬意感受得益于周疃二村美丽宜居村庄的创建工作。去年以来，周疃二村以人居环

境整治提升为抓手，不断改善提升村容村貌，推动美丽乡村建设“提档升级”，让乡村焕发新活力。

“我们从去年10月份开始，全力推进村容村貌整治，用绿树成荫、繁花似锦、小桥流水等扮靓整个乡村。”袁义华告诉记者，他们接下来要在花园南侧打造一处儿童乐园，让全村的儿童尽情玩耍。

今年，周疃二村还从“一顿热乎饭”入手，通过开办助老食堂，全面提升老年人的获得感和幸福感，也让“孝善治家”为乡村振兴注入新活力。

“不用自己做饭，到点来就有可口的饭菜，真好啊！”85岁的村民江凤兰告诉记者，孩子工作忙，家里就她自己做饭，费时费力，助老食堂解决了她吃饭难的问题，而且顿顿有菜有汤，好吃又健康。

“助老食堂主要为村里80岁以上的老年人提供午餐，老年人每餐只需缴纳1元钱餐费。想回家就餐的老年人，我们也可以提供打包服务。”周疃二村党总支委员、村务监督委员会主任袁建华告诉记者，助老食堂每周都会更换菜单，充分考虑老年人的饮食习惯，以“少油、少盐、少糖、软烂”为原则，既考虑味道口感，又兼顾营养价值。

一件件“小事”终汇聚成涓涓“暖流”。如今的周疃二村，民有所居、民有所乐、老有所养、老有所依，处处能看见村民脸上洋溢的幸福的笑容，这就是幸福生活的完美见证。



老人们在助老食堂吃午餐。



周疃二村推进村容村貌整治，垃圾场改造成了花园。

潍坊晚报 公益广告

# 垃圾分类

保护环境 | 人人有责

